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РЕЛІГІЙНИЙ МЕДІА-ДИСКУРС В СУЧАСНОМУ 
МЕДІА-ПРОСТОРІ УКРАЇНИ

сьогодні релігійний чинник є невіддільною частиною життя 
українського суспільства. досліджуючи особливості сучасної ре-
лігійної медіа-сфери, не можемо оминути увагою такий феномен 
як релігійний дискурс і не виокремити релігійний медіа-дискурс 
у сучасному інформаційно-комунікативному просторі україни.

найперше слід означити головні дефініції аналізованої про-
блематики. поняття «дискурс» нині поширений у науковому 
мовленні термін, становлення якого ще не завершилося. спершу 
воно вживалося як мовознавчий термін: «уривок, довший за ре-
чення — тобто складений із кількох речень» [3, 17], та з часом за-
знало значної трансформації та набуло популяризації не тільки в 
лінгвістиці, а й у гуманітарних і суспільствознавчих науках, і, на 
переконання в. кулика, стосується «мови у вжитку, мови як між-
особової та, ширше, суспільної взаємодії» [3, 17]. у нашій науко-
вій розвідці ми звертаємося й до визначення дискурсу як мови, 
зануреної в соціальний контекст, що запропонувала дослідниця 
в. титаренко [5].

З-поміж інших дискурсивних моделей науковці виділяють 
релігійний дискурс як окремий вид, тому нами було розгляну-
то ряд визначень релігійного дискурсу. наприклад, в. карасик 
трактує релігійний дискурс як особливий вид інституційного 
дискурсу, що має на меті звернення уваги аудиторії до релігії та 
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концепту бога та включає в себе цілі, цінності, стратегії, тексти, 
різновиди та жанри, матеріали й учасників [2, 221–230]. 

однією з найголовніших умов досягнення мети будь-якого 
дискурсу є надходження потрібної інформації до реципієнта і на-
разі цю можливість доволі вдало та різнобічно надають саме за-
соби масової комунікації.дослідник п. макаревич розуміє дис-
курс мас-медіа як «мову учасників мас-медійного спілкування, 
що характеризує загальний мовний і культурний стан суспіль-
ства» [4, 82]. важливим у нашому дослідженні та влучним вважа-
ємо визначення медіа-дискурсу, що надала т. добросклонська: 
«сукупність процесів і продуктів мовленнєвої діяльності у сфері 
масової комунікації у всьому багатстві та складності її взаємо-
дії» [1, 198].

у медіа-сфері відображено практично всі види інституційно-
го дискурсу і релігійний не є винятком. доволі часто до релігій-
ної тематики звертаються журналісти світських медіа-ресурсів і 
власне Церкви та інші релігійні спільноти використовують осо-
бисті медіа для комунікування із суспільством.

підводячи певний підсумок нашої наукової розвідки, вважа-
ємо необхідним виокремити релігійний медіа-дискурс в окремий 
вид, трактуючи його як складне медійне комунікативне явище, 
яке утворюється на перетині релігійного та медіа-дискурсу, міс-
тить у собі вербалізований результат мовлення (текст) з відповід-
ними притаманними їм мовними засобами, сформований через 
призму релігійних доктрин та концепту бога, а також соціологіч-
ні, культурні, філософські та психологічні умови його існування 
(контекст).

дослідження українського інформаційно-комунікативного 
простору свідчать, що в умовах інформаційної війни та тоталь-
ного інформаційно-психологічного маніпулювання, недооцінка 
актуальності, важливості та впливовості релігійного медіа-дис-
курсу може стати причиною цілої низки конфліктів та навіть 
призвести до суспільно-політичних криз.
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АУДИТОРІЯ ЯК ТИПОЛОГІЧНА ОЗНАКА 
жУРНАЛІВ ДЛЯ МОЛОДІ

друковані засоби масової інформації (Змі), займаючи свою 
чітко визначену нішу системі соціально-культурного інституту 
сучасного суспільства, виконують ряд специфічних, важливих 
для культуро-соціального та інформаційного прогресу, функцій. 
практика функціонування Змі показує, що, формуючи громад-
ську думку, світогляд, смаки, вони впливають на людину як на 
одиницю соціально-культурних процесів, що є однією з базових 
функцій Змі. отже, актуальною в сфері функціонування засобів 
масової комунікації залишається проблема аудиторії. на окрему 
розмову заслуговує проблема впливу Змі на молодь з несформо-
ваним світоглядом і смаками.

Фундаментальні дослідження аудиторії медіа існують в со-
ціології, соціальній психології, комунікативістиці та інших нау-
ках. сьогодні ракурс таких досліджень дещо змінився: аудиторія, 
перш за все молодіжна, все менше розглядається як пасивний 
споживач продукту мас-медіа, оскільки вона стає активним 
суб’єктом медіапростору, беручи участь у створенні медіакон-
тенту. Зміни позиції молодої людини стосовно мас-медіа, в тому 
числі зміни її соціальних практик у медіапросторі, трансформа-
ція самого інституту медіа в умовах становлення інформаційного 
суспільства, що призводить до виникнення нових форм медіапо-
ведінки, надзвичайно актуалізує потребу в нових дослідженнях 
цього феномену, в першу чергу засобами соціології.


